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Trolibusz 2.0 – az elektromos autóbusz és trolibusz ötvözete a jövő trolija?
Merre tovább trolibusz-technológia? A Szegedi Közlekedési Kft. a 2018-20-as időszakra 40 millió forintos támogatást nyert nyolc további német, osztrák, holland, lengyel egyetemi-, ipari- és közlekedési vállalat partnereivel az Electric Mobility Europe nevű Európai Uniós pályázaton, „Trolley 2.0” címen. Partnervárosainkban – Eberswaldében, Arnhemben és Gdyniában – szintén kiterjedt trolihálózat a városi közösségi közlekedés meghatározó szegmense. Minden európai városban az elkövetkezendő évtizedek kihívása lesz a hagyományos dízelüzemű autóbuszok elektromos járművekkel történő kiváltása. Nem egyszerű feladat ehhez a töltési infrastruktúra létrehozása, kiépítése. A ma is működő troliüzemek esetében kézenfekvő, hogy az elektromos járművek töltésére a meglévő trolibusz felsővezeték hálózatot használjuk fel. Középtávon amúgy is az autóbuszos és a trolibuszos technológia egybeolvadását várja a szakma. Az elmúlt évtizedben a nagyobb kapacitású Li-ionos akkumulátorok elterjedésével megjelentek a felsővezeték hálózatról lecsatlakozni képes önjáró akkumulátoros trolibuszok, miközben a jelenlegi technológiai szinten egy az egyben még mindig nem lehet főleg nagykapacitású dízel autóbusz járatokat vonalra telepített töltési infrastruktúrától független elektromos autóbuszokkal kiváltani, a túl rövid hatótáv miatt.

A Szegedi Közlekedési Kft. a „Trolley 2.0” program keretében egy kísérleti „trolibusz” befejezését vállalta hazai partnereivel: az Ikarus Engineering Kft-vel és a Szegedi Tudományegyetemmel. Az új jármű az evopro csoport által kifejlesztett elektromos autóbusz család része. Az elektromos autóbuszok és a trolibuszok berendezése jelenleg némileg még eltér egymástól főleg a trolibuszok eltérő elektromos szigetelési előírásai miatt, az új „trolibusz” jármű azonban komponenseiben teljesen meg fog egyezni az elektromos autóbuszokkal, eltekintve az áramszedő kialakításától és egy csatlakozó egységtől (ún. DC-link kerül beépítésre). Ezzel a koncepcióval hosszabb távon bármelyik elektromos autóbusz gyártó termékét hozzá lehet a trolibusz felsővezetékhez csatlakoztatni, elmaradnak azok a kompatibilitási problémák a különböző üzemek között, amelyek a jelenlegi e-buszos töltési rendszereket jellemzik. Az új Modulo trolibusz emellett igen előremutatóan kompozit anyagból készült, amely amellett, hogy az elektromos szigetelés tekintetében jobb a fémvázas járművekhez képest, lényegesen lecsökkenti a jármű önsúlyát. Ezzel pedig a jármű fogyasztása csökkenthető lényegesen, a hasonló befogadóképességű járművekhez képest 1/3-dal. Utóbbi igen lényeges az elektromos buszok hatótáv növelése végett. Hosszú távon így a trolibuszok útjuk egyre jelentősebb hányadán el fognak tudni térni a felsővezetéktől olyan városrészek felé, ahova nem éri meg a felsővezetéket kiépíteni, miközben az akkumulátorok visszatöltése menet közben tud megtörténni. Elmaradhatnak emellett a bonyolult és költséges felsővezetéki csomópontok is.
Fontos, hogy az elektromos buszok az 1-2 hetes bemutatók helyett végre napi utasforgalomban is „nyúzva” legyenek, így lehetséges csak az üzemeltetési tapasztalatok összegyűjtése szélsőséges körülmények között. 2018 októberében érkezett meg ez a jármű Szegedre, ahol 2019 áprilisáig forgalomba kívánjuk állítani, és utasforgalomban fog részt venni. Eközben a járművet bemutatókra fogjuk vinni a partnereink trolibusz üzemeiben. Amennyiben beválik a konstrukció, ilyen jellegű járművekkel kíván az SZKT a belváros és az ELI között egy új járatot indítani.
Ez a projekt az Európai Unió Horizont 2020 kutatási és innovációs programja keretében finanszírozásban részesült, a Nemzetgazdasági Minisztériummal kötött NGM_SZERZ/213/2018. számú támogatási szerződés alapján.
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